



瞧,小记者们的手工作品!



小记者体验“千年真武庙”文创手工制作

申遗成功1周年 我来真武庙做文创

手工拓印平安符

海都小记者: 泉州市云山小学四年2班 林嘉豪 指导老师: 张冰

早上,晴空万里,云霞满天,太阳公公把一切都镀上了一层金黄色。我来到真武庙参加小记者活动,到了才知道,今天刚好是泉州申遗成功一周年!

今天的真武庙人山人海,热闹非凡。在老师的带领下,我们参观了世遗、文创展,观看了丰富多彩的歌舞表演,还体验了手工拓印平安符。

老师先给我们发了一叠红纸,以及黑墨水、滚轮、按板、拓板等工具。我们两人一组分工合作,我拿起墨水往拓板上滴,我的伙伴则拿起滚轮在拓板上来回滚动,把墨水涂抹均匀。原本干净的拓板被涂上满满一层墨水后,我们再拿起一张红纸往上放,拿按板往上又按又压的,不一会儿就拓完了一张。拿出来一看,别说,还挺清晰的!就这样,我俩拓完了一张又一张,虽然到后面弄得身上都沾上了墨水,但还是非常开心。

接着,我们又体验了手拼文创皮革。这个手拼文创皮革,其实类似我们平常玩的拼图,只不过它不是木板或纸板,而是皮革。手拼图片有大有小,有的还得借助工具,不仅需要一定的观察能力和动手能力,还需要细心和耐心。在我的努力下,一个精美的钥匙扣诞生了,满满的成就感油然而生。我忍不住向妈妈炫耀起来,妈妈笑着冲我竖起了大拇指。我暗暗决定,要把这个钥匙扣送给妈妈,妈妈一定会很开心的。

今天,我不只玩得很开心,还知道了泉州有如此多的文化遗产。嘿,你是不是也想知道泉州的世界文化遗产都有哪些?欢迎你来到泉州参观。

真武庙之旅

海都小记者: 泉州市云山小学三年4班 周诗婷

一场精彩的文创表演,拉开了我们的真武庙旅程。在老师的带领下,我们来到了真武庙平安符拓印现场。在工作人员的指导下,我们拓印了属于自己的平安符,接着还拼了一张皮革平安符,上面的吞海神兽栩栩如生,非常好看。

之后,我们来到真武庙山门前,抬头望去,阁楼式牌匾上写着“武当山”三字。老师告诉我们,真武庙距今已有1000多年的历史,享有“小武当”之称。沿着石狮雕像阶梯而上,一块刻有“吞海”的石碑屹立在凸起的石盘上。老师说,“吞海”石碑的底座大石酷似乌龟,另一边的突出部分酷似蛇头,符合真武大帝“玄武”形象。而“吞海”二字则寄托着所有靠海为生的人民朴素的愿望——不要海吞船,而是船吞海。

接着,我们来到了几棵千年古树下。在这片参天大榕树下,坐落着古朴典雅的真武圣殿,大殿内供奉着真武大帝,也称“玄天上帝”,与青龙白虎朱雀并列四方灵物。玄武大帝脚踏龟蛇,主管北方和水。史载10—13世纪,泉州官方在此地举行祭祀海神仪式,祈求商船一帆风顺,满载而归。

这里怪石嶙峋,环境清幽,穿越千年的历史遗存至今,不愧为泉州文化遗产代表之一。



文创手工DIY很有趣!

真武庙的故事

海都小记者: 泉州市临海小学二年2班 杨铭惜

伴着炎炎夏日,我们来到了泉州真武庙,一起庆祝泉州申遗成功一周年。

据了解,真武庙始建于宋代,距今已有1000多年历史,享有“小武当”之称。在这里,我们参加了拓印真武庙平安符与制作真武庙文创皮革,都很有趣!活动完成后,老师带我们参观了真武庙。

真武庙从山门口远远看过去,能看到一个石碑,上书“吞海”两字。老师告诉我们,“吞海”的意思是让船吞海,不让海吞船,寓意出海打鱼的人能平安归来。很多人来到这里祈求平安。再往里走有一座庙,庙里有一尊大雕像,这便是真武大帝,也称玄武大帝。

半天下来,我们满载而归!

(活动执行:姚青青、朱惠娥)

收获满满的一天

海都小记者: 泉州市云山小学三年4班 张艾琳

“宋元中国”看泉州。7月25日是泉州申遗成功一周年,即使骄阳似火,也阻挡不了我们小记者的热情。在老师的带领下,我们来到泉州22处世遗景点之一——真武庙。

真武庙坐落于丰泽区东海石头街。现场热闹非凡,舞台上载歌载舞,每个节目都展示着泉州的魅力与文化底蕴。看完节目,我们随老师来到手工区,制作“吞海”平安符。在老师和导游阿姨的指导下,一张张漂亮的平安符在我们的手中诞生了。紧接着,我们开始手拼“吞海”挂件。小记者们一个个低着头,挥汗如雨,紧锁着眉头,认真拼装着。一个小时过去了,小挂件陆陆续续做好,拿着自己的战利品,大家别提多有成就感了!

稍作休息后,导游阿姨带我们参观真武庙,我们边走边听。真武庙始建于宋代,距今已有一千多年历史,有“小武当”之称,在福建道教历史上有重要意义。爬上高高的阶梯,映入眼帘的是一方石刻,上题“吞海”二字。“吞海”的意思是真武势盛,气可吞海,是古代泉州人征服大海的生动写照。

宋元时期,远洋航行几乎是一种生命的赌博。渔民们讨海生活需要勇气和胆魄,更需要信仰支撑。大殿内奉祀的真武大帝是泉州渔民的海神信仰之一,渔民每次出海都会虔诚朝拜,祈求出入平安。时光流逝,千年之后,真武庙依然屹立在石头山上,供人朝拜,成为泉州港渔民最尊崇的海神庙宇……

真武庙的故事,被导游阿姨娓娓道来,我们听得如痴如醉。我们还学唱了闽南歌《爱拼才会赢》!真好听啊!泉州人敢拼敢赢的精神深深地感动着我,在学习的道路上,我们也不应该有如此精神吗?今天真是收获满满的一天!

吴日锦 林良标 文图
刘薇



手工拓印“吞海”平安符



真武庙有“小武当”之称